



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

羅穎森

2020年6月4日

## 研《公平競爭法》加強監管油價

自內地去年爆發非洲豬瘟，以及在疫情的影響下，供澳豬肉價格節節上升，令到市民需要承受較高的價格，增加他們的生活開支。然而近期在特區政府的努力「出招」下，主動與街市肉販溝通，本澳豬肉價格有回落的跡象，居民都樂見其成，對特區政府的相關工作表示認同，但都期望肉價有進一步下調的空間，希望特區政府能夠再接再厲。

另一方面，特區政府不斷努力穩定物價的決心值得表揚，但現時本澳石油產品價格仍與國際原油價格有一定的差距，不少市民都質疑油價「加快減慢、加多減少」，覺得相關行業有聯合定價、暴力和壟斷的情況，在穩定本澳石油產品價格的工作上仍有可進步的空間。雖然特區政府已持續公佈相關產品的價格資訊，惟現時經銷公司的直接成本、邊際成本等資訊仍不太透明，對此期望特區政府實施一些措施加強石油產品的透明度，發揮公眾的監督功能，保障消費者權益。

另外，特區政府過去也曾經表示，壟斷、聯合訂價等情況未能透過消費者委員會處理，未來將會出台《公平競爭法》處理，有關法律正由相關部門內部研究。但現時特區政府仍未公佈有關研究的進展，期望能盡快公佈有關法律研究的進展及情況，以及何時才能訂立有關公平競爭或反壟斷的法律法規，以解決相關問題。